Наримановская сельская библиотека  находится в х. Нариманов Зимовниковского района Ростовской области.
В зону обслуживания входят населенные пункты:

                                              кол-во дворов
          кол-во жителей

х. Нариманов
41
161

х. Козорезов
51
223

х. Пенчуков
31
160

х. Безыменный
9
36

х. Малореченский
4
22

Из общего числа жителей: пенсионеры-130, в т.ч. ветераны В.О.В.-1, ветераны труда-34.Юношество -56, из них трудные подростки-9, состоящих на учете -5.
Национальный состав: русские, чеченцы, даргинцы, белорусы, молдаване, мордва, чуваши, татары.

Школ нет. В 2008 году была закрыта Пенчуковская начальная школа.
Обслуживается 3 передвижных пункта: х. Пенчуков, х. Козорезов, стан ООО «Степные просторы». Наримановская библиотека  активно сотрудничает с администрацией сельского поселения, как в доставке литературы на передвижные пункты, так и в проведении мероприятий к дню Матери, дню Пожилого человека, дню Победы и т.д.
В четвертом квартале 2008 года при финансовой помощи поселения в библиотеку был приобретен компьютер.
В библиотеке оформлен стенд «местное самоуправление», на котором документы, постановления,  приказы, издаваемые Ленинским сельским поселением.  К выборам в органы местного самоуправления была оформлена выставка «Выборы», проведен турнир «Знатоки права». В библиотеке прошли  слушания «Устава местного самоуправления».
Перед библиотекой стоит задача создания информационной базы для обеспечения запросов муниципальных работников, выполнения юридических запросов населения, изучения общественного мнения, сбор предложений от населения по совершенствованию местного самоуправления.

Рекламная деятельность библиотеки.
Для повышения имиджа библиотеки и спроса на ее ресурсы библиотечная реклама постоянно обновляется, выполняется красочно и выразительно, соответствует интересам отдельных читательских групп.

Созданию оригинального интерьера библиотеки, комфортной библиотечной среды  способствовали новые приобретения: мебели-стелажей, кафедры, компьторного стола; телевизора.

«Напрасен  ум, если нет пищи для мудрости,  какую доставляют добрые книги, полные благих наставлений, примеров, нравственных заветов, законов и благочестивых правил. Словно задушевные друзья, они охотно беседуют с нами… учат нас, одобряют, утешают и как зримо являют далекие от наших глаз вещи…»

Ян Амос Каменский.
Эта цитата с информационного стенда «О пользе чтения». На нем прославляется книга. Этот стенд оформлен, для того чтобы читатели ценили книгу, берегли книги, читатели книг ставили обладателями несметных богатств.
В библиотеке оформлена фото - выставка «Они защищали Родину». На ней представлены фотографии ветеранов-земляков.

Обслуживание пользователей.

Цель: используя досуговые формы улучшить качество библиотечных мероприятий и услуг, способствовать повышению имиджа библиотеки и развитию культуры села.

Популярны у читателей конкурсы, викторины они позволяют проявить творческую индивидуальность, интеллект.

Библиотека систематически изучает читательские запросы. Было проведено анкетирование: «Наш современник и его литературные пристрастия».

Цель: выявление отношения и степень популярности российской современной литературы в сравнении с отечественной литературой советского периода, с русской классической литературой. В исследовании приняло участие 20 человек: из них 10-пенсионеров, 10- юношество.

Выводы: читатели Наримановской сельской библиотеки  читают разную литературу, но особое предпочтение у юношества - современная литература, а у старшего поколения - литература советского периода. Как показал анализ, читатели старшего поколения более критично относятся к современным российским изданиям.

В ходе исследования читателям было проще привести пример литературных  идеалов прошлых лет, в основном это произведения, связанные с пропагандой коммунистического образа жизни. Многие герои обладают такими чертами характера, как патриотизм, сила воли, целеустремленность. С указанием героев книг, которые могли бы стать примером для современности, многие затруднились. Для большинства сегодняшних читателей трудно найти героя книг, который был бы для всех идеалом. Возможно, читатели не смогли найти в современной литературе героя, который был бы высоко нравственным и отвечал бы требованию времени.
Организация массовой работы.

Краеведение.

В 2008 году п. Зимовники отмечал свой юбилей 110 лет со дня основания. Многие мероприятия были посвящены этой дате: беседа о заселении Зимовниковского района «Степь ковыльная, степь калмыцкая», информационный час «Что было, когда меня не было».
Наиболее удавшимся мероприятием  был информационный час «Что было, когда меня не было». Он был посвящен истории создания нашего хутора, героям-землякам. Понравился читателям рассказ В.Е.Десятникова о своем дяде И.Десятникове, командующим эскадроном в Первой Конной Армии во время Гражданской войны.
Биографические сведения об этом человеке собраны в папку-накопитель «Мой край родной зовется Доном». Материалы этой папки используются учащимися 9-11 классов для написания докладов и рефератов.
Экология.

Пользователями экологической информации являются учащиеся 9-10 классов, студенты.
В библиотеке оформлена выставка «Мир вокруг нас». В течение года у этой выставки прошли следующие мероприятия: обзор литературы «природа посылает СОС», информационный час «Нам по душе красота земная. Прошли чтения стихов «С любовью о природе», были прочитаны стихотворенья Есенина, Фета, Майкова, Пушкина. На викторине «Остановись и удивись» были заданны вопросы, посвященные Всемирному дню Воды (22 марта) и Международному дню птиц (1 апреля), Всемирному дню защиты животных (4 октября).
Каждый из нас, так или иначе, приложил руку к загрязнению окружающей среды. Отдохнул, оставил банки-склянки, бросил пакет. И вот каждую весну мы проводим субботник: «Мы за порядок и чистоту». Он проходит в 2 этапа: 1-й уборка хутора, 2-й уборка кладбища.
Главной задачей по экологическому воспитанию, является то, чтобы интерес к экологии не исчезал, а наша работа  была бы не только во благо природы, но и во благо души читателей.

Патриотическое воспитание.

О минувшей войне можно говорить по-разному скорбно и торжествующе, с любопытством и бесстрастием. Но тема войны однозначно у всех вызывает острую душевную боль.
Литература, возможно, не в силах изменить мир, но все же книги могут тронуть чье-то сердце и добавить хотя бы каплю доброты и внимания в нашу жизнь. Они могут помочь нам передать память о Великой Отечественной войне и осознание ценности мирной жизни. Этой цели был посвящен цикл обзоров «Я читаю книги о войне».
Доказательством того, что живая связь поколений и времен не прервалась, стали Визиты почета и встречи с тружениками тыла «Мы жили в суровое время».
По книгам В. Закруткина, Алексеева, Бондаренко прошло собеседование «Дорогами большой войны».

Традиционно в канун праздника победы проходит митинг «Ликует победная весна». Это мероприятие проводится совместно с администрацией сельского поселения.
Правовое воспитание.

Библиотека всегда уделяет большое внимание вопросам политического просвещения своих читателей, формированию их активной жизненной позиции. Прошедшие выборы Президента Р.Ф.,а так же выборы в местное самоуправление нашли отражение в мероприятиях: информационный час «Вехи истории», урок правовой грамоты «Закон и ты», час правового воспитания «Молодое поколение выбирает».
О рейтингах политических деятелей, кандидатов, а также проследить за событиями в стране в период выборов можно было из обзора печати «Выборы».

Девизом всех проводимых мероприятий были следующие слова: Плохие власти выбираются хорошими гражданами, которые не голосуют».

Уголки, стенды, книжные выставки- все это используется для повышения правовой грамоты грамотности читателей.
На вечере вопросов и ответов «Основной закон России» юношество было ознакомлено с Конституцией Р.Ф.  Мероприятие было построено на знании статей Конституции. Вначале были устные вопросы, а в конце ребятам были розданы листы с неправильным текстом статей Конституции, надо было сформулировать правильный текст.

Подготовительная работа к этому мероприятию проводилась в течение месяца. Читателям предлагалась Конституция Российской Федерации для прочтения.
Знакомство с Конституцией, знание  своих прав и обязанностей – это и есть результат, к которому стремилась библиотека.
Клуб по интересам «книгочей».

В 2000 году в Наримановской сельской библиотеке был создан клуб «Книгочей». Членами этого клуба стали люди обьедененные любовью к чтению. Девизом клуба являются слова С. Михалкова «Книг заветные страницы помогают людям жить».

В2008 году в рамках клуба прошли следующие мероприятия: поэтический вернисаж «Поэзии крылья вдохновенные» (Жуковский), выставка - путеводитель «Этапы жизненного пути» (Солженицын), литературный портрет «Но я приду по ваши души» (В.Высотский)- это мероприятие было посвящено творчеству В.Высотского. Основной темой была Великая Отечественная война. С большим трудом была найдена кассета с песнями Высотского: «Звезды», «Все ушли на фронт», «Штрафные батальоны», «Песня о Земле».
Выставка-путеводитель «Этапы жизненного пути» познакомила читателей с творчеством А.И.Солженицына. На открытии этой выставке были проведены громкие чтения произведений писателя: «Матренин двор», «Крохотки».

Работа в рамках комплексных программ.

В 2010 году  Наримановская сельская библиотека  работала по программе «В библиотеку всей семьей». Для сельской библиотеки работа с семьей всегда была приоритетной, и поэтому хотелось сделать так, чтобы семейный отдых был активным, полезным в образовании, отвлечь от дурных привычек, приобщить к книге, культуре. Для этого и была разработана программа «В библиотеку всей семьей» на 2008-2011г.г.
Первый год можно охарактеризовать как подготовительный этап, включающий изучение читательских интересов, методических материалов по организации семейного досуга.

Чтобы заинтересовать родителей, использовались традиционные выставки: «Что читают ваши дети», рекомендательные списки: «Почитайте детям». Библиотекарь постоянно помогала выбирать книги родителям с детьми. Знакомила с лучшей детской литературой.
Программа предусматривает работу, как с отдельными группами населения, так и с каждым читателем отдельно.
Каждой серьезной работе предшествуют изучение информационных потребностей и выявление увлечений родителей и читателей- детей и подростков. С этой целью проведено анкетирование «Книга в моей семье». В анкетировании приняли участие 22 человека:12 ч. - учащиеся 9-11 классов,10ч. – учащиеся 5-8 классов.
Были предложены вопросы:

1. Какие книги ты предпочитаешь читать на досуге?
2. Читаешь ли ты вместе с родителями?

3. Есть ли у тебя семейная библиотека? Кто ее собирает? Сколько в ней книг?

4. Обмениваешься ты книгами из домашней библиотеке с друзьями?

5. Какие книги читают твои родители?

6. Назови три любимые книги из домашней библиотеки?

7. Что в твоей семье вызывает больший интерес: просмотр телевизора, видео, компьютерные игры или чтение книг?

По полученным ответам можно сделать следующий вывод:
У ребят преобладает развлекательное чтение: романы, детективы, а у младших школьников сказки. Только 4 человека уч-ся 11 класса читают литературу в помощь школьной программе. Вместе с родителями читали только в начальной школе или в дошкольном возрасте. В данный момент родители следят только за выполнением уроков, а читают ли ребята в свободное время, их мало интересует. И поэтому был разработан ряд мероприятий возвышающих место книги в жизни каждого. Влияние чтения на воспитание таких сторон характера, как доброта, любовь, сострадание к ближним,  к окружающему миру. Был оформлен стенд «О пользе чтения», составлены рекомендательные списки «Наши руки не для скуки», «Великие русские», «Умная. Красивая. Счастливая: делаем имидж». Эти списки были предложены родителям, для того чтобы показать, что книга может сделать из обычного мальчишки-сорванца человека, который может своими руками сделать, какую нибудь вещь, отремонтировать розетку. Так же с помощью книг из обычной девочки сделать девушку, следящую за своей внешностью, одеждой. И, наконец, прочтя книги из списка «Великие русские» ребята могут найти себе идеала, на которого хотят быть похожими и к результатам, которого будут стремиться сами.
Как приятно, когда малыши, еще приходящие с мамой, с бабушкой, через три года - это уже вполне самостоятельные читатели, активно участвующие в массовой работе.
Особое внимание обращаем на детей трудных родителей. Представленные сами себе, эти ребятишки в библиотеке видят другой мир, отличающийся от того, каков он дома. Этих детей и их родителей постоянно приглашаем на  мероприятия, проводимые библиотекой.

Беседа- обзор: «О наркотиках и не только». Целью этого мероприятия было показать губительность вредных привычек, пропагандировать здоровый образ жизни. Мероприятие состояло из трех частей: 
                                           - Наркомания- знак беды.
                                           - О вреде алкоголя.
- Курильщик – сам себе могильщик.
присутствовало- 12 человек.

Программа семейного чтения  включает в себя мероприятия разного направления: экология «Потомкам цветущую землю», профориентации: «Профессии нужные и важные», работа с художественной литературой: «Громкие чтения произведений Л.Н.Толстого»
Была затронута еще важная проблема: самоустранение мужчин-отцов от воспитания детей. Для семейных совместных игр администрацией сельского поселения были приобретены шашки, шахматы, футбольный мяч. Отцы были приглашены на день открытых дверей: «День семейного чтения». На этом мероприятии присутствовало 4 семьи в полном составе: Мадаевы, Московые, Шестаковы, Роговые. Библиотекарь рассказывала об организации семейного досуга: о  книгах и о журналах для каждого члена семьи отдельно для пап, для мам, для девочек и для мальчиков. Так, например: для мам журналы «Работница»,  «Лиза. Добрые советы», книги «Вяжем для всей семьи», «Справочник лекарственных растений»; для пап книги «Ремонт квартиры и дома», «Дом. Сад. Огород», «Автомобили» и т.д.
Чтобы привлечь молодых людей к истории родного края была проведена беседа о «О заселении Зимовниковского района». Ежегодно организуем ко дню Победы праздник с возложением венков у памятника погибших с минутой молчания, с рассказом о живых и погибших ветеранах войны и тыла. Приходят на праздник и стар и млад.

Библиотека помогает духовному единению жителей- читателей между собой, приобщает их к творческой жизни, создает культурную среду обитания и образовывает.
Работа с юношеством.

Основными направлениями деятельности с этой категорией читателей являются: патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, профориентация.

В результате анализа читательских формуляров било выявлено, что  у юношества преобладает деловое чтение. Наиболее востребованные темы в помощь учебному процессу: учебная и справочная литература, издания по истории, экономике, информатике, литературоведению, экологии.
Читатели этой группы получают информацию, необходимую в процессе образования, освоения профессии. В библиотеке постоянно действует уголок «Библиотека информирует»,  где предоставлена информация о проводимых мероприятиях, о новой литературе.
Для юношества были проведены: беседа «Есть такое чувство- дружба». Целью этого мероприятия было убедить юных читателей в значимости дружбы.

Ребята отвечали на вопросы:

1. Когда появляется дружба? 
2. Где тот миг, который становится важным для человека, и нужно ли его определять? Как вы думаете.

3. Что для вас настоящий друг?

4. А каждый ли из вас может стать «тем самым другом»?

В период летних каникул с учащимися 9-11 классов был проведен час интересных сообщений «Молодежные движения». Ребята были ознакомлены с деятельностью различных молодежных группировок: скинхеды, хиппи, панки, футбольные фанаты, реперы, металлисты, рокеры, байкеры. Главной целью этого мероприятия было показать отрицательную сторону этих группировок; тот, кто состоит в группировке, с малых лет портит свою жизнь и жизнь окружающих.

Обслуживание пожилых людей, инвалидов.
Библиотека постоянно заботится об обеспечении книгой таких категорий читателей, как ветераны труда, пенсионеры, инвалиды. Многих из них обслуживаем на дому: Тислицкая М.В. -1914года, Зайцева М.П.-ветеран труда, труженик тыла, Яценко В.В.- инвалид 2гр., Косарева С.М.- вдова ветерана войны.
Пенсионеры составляют значительную группу пользователей сельской  библиотеки. Библиотека информирует пенсионеров об изменениях в пенсионном законодательстве, о льготах на обзорах печати « Это интересно…».
В третью пятницу месяца все пенсионеры посещают библиотеку, так как это день выдачи пенсий. К этому дню всегда готов стол выбора: «Лечимся без лекарств», «Мастерим сами», «Сад. Огород», « Домашняя ферма» и другие.

Ко дню пожилого человека был проведен тематический вечер «Хвала старости». Он был организован совместно с администрацией сельского поселения, руководством СПК «Восток». Праздник проходил в совхозной столовой. Библиотекарем и учащимися 6-8 классов был подготовлен концерт.

Справочно-библиографическая работа.

В 2008 году был отредактирован алфавитный детский каталог.

Ведутся картотеки: «Край родной навек любимый», «Наркомания- разрушение личности».

Новая картотека: «Эхо далекой войны – память пылающих лет»

разделы:

«Четыре года по команде к бою»

«Зачем ты, война у мальчишек их детство украла?»

«Творцы победы»

«Весна 45-го года»

«Я забыть того не вправе»

«Строки, опаленные войной»

Было выдано 90 справок, из них 40 по краеведению. Чаще всего за справками обращаются уч-ся 9-11 классов и студенты.
Из общего числа  справок 30- фактографические (льготы многодетным матерям, изменения в пенсионной реформе; годы жизни М.И. Кутузова    и т.д., значение слов). Для  выдачи этих справок используются периодические издания, книги по литературоведению, словари и справочники.

Из библиографических справок наиболее популярны тематические для написания рефератов и докладов. Темы: Живопись др. Руси, о русском флоте, истории комсомола.

Были проведены обзоры: «Это вы еще не читали»- показано 8 экз.

«Природа посылает СОС»-10 экз.

«Новые книги и статьи из журналов для работников с.х.»-12 экз.

Оформлено книжных выставок- 4.

«Мир. Труд. Май»
«Мой родной край зовется Доном»- пок. 11 экз.

Родной земли очарованье.

Была славой степь полна.

Люди степного края.

«Мир вокруг нас»- 12 экз.
«В библиотеку всей семьей»- 10 экз.

День информации» экология семьи» состоял из:
1. Беседы «Родителей не выбирают»

2. Информационный час «Человек без родни – сирота»

3. Обзор «Преступность и подросток»

Коллективное информирование: количество абонементов 2.

1. Наримановский ФАП. Темы: «Лечение без лекарств», «О вашем здоровье женщины», «Здоровый образ жизни».
2. МТС СПК «Восток». Темы: «Богатый урожай», Ремонт техники»,  «Охрана и безопасность труда»

Индивидуальное информирование: количество абонементов 6.

1. Алексеева В.В. – «Вяжем для всей семьи», «Умная. Красивая. Счастливая: делаем имидж».
2. Шестакова В.И. – «Домашняя ферма»

3. Московая В.Г. – «Блюда русской кухни»

4. Московой Г.А. – «Наши руки не для скуки», «Сад. Огород».

5. Шестаков И.П. – «Советы рыболову», «Автомобили».
6. Сергиенко С.А, - «Цветоводство», «Народная медицина».

Заведующая МУК Наримановская сельская библиотека   Московая О.А.
